

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 40

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakerékpénztári csekk száma: 34.141

OLASZORSZÁG a konfliktus azonnali felszámolását kivánja

Németország az anyaországba telepíti a balti államokban lakó németeket

Berlin jelentése szerint a nyugati fronton csak gyenge tűzérési és felderítő tevékenység volt

Moszkva, október 9.
(MTI) Vasárnap délután két Junkers repülőgépen megérkezett Moszkvába a német gazdasági küldöttség. A küldöttség, melyet Riltter nagykövét és Schaurre követ vezet, tizenhárom tagból áll. A német küldöttség fogadásán a repülőtéren megjelent Stepanov, a Szovjet külkereskedelmi népbiztosságának helyettese is. A német-országi gazdasági tárgyalásról Moszkva hi-

vatalos közleményt adott ki, mely hangoztatja, hogy a tárgyaló felek megegyeztek abban, hogy meg kell valósítani azt a gazdasági munkarendet, melyben Ribbentrop és Molotov megegyeztek. Megállapodtak abban, hogy Szovjetország megkezdi Németország nyersanyagaival való ellátását, s Németország is megkezdi az ipari cikkek kivitelét Oroszországba.

oldalán gyenge tűzérési és felderítő tevékenység volt.

Páris, október 9.

(MTI) Hivatalos francia jelentés szerint a Nied környéki erdőségekben, Saarbrückentől délre érintkező egységek fejlettek ki tevékenységet.

Páris, október 9.

(MTI) Párisi jelentés szerint Nied környékén, ahol a francia erők a

német jobbszárny hadműveleteit fenyegeti és Blies környékén kisebb német gyalogság harchavetette magát. Páris szerint azonban a franciák az önműködő fegyverek tüzevel a német támadást megállították.

London, október 9.

(MTI) Az angol légügyi minisztérium jelenti, hogy az angol repülőgépek lelőtték egy német vízrepülőgépet.

A Kremlben tárgyal a litván küldöttség

Moszkva, október 9.
(MTI) Hivatalosan jelentik Szovjetország fővárosából, hogy a litván külügyminiszter a litván hadsereg két tábornokával tegnap a

Kremlben hosszabb ideig tárgyalt Molotov külügyi népbiztossal. A tárgyalás eredményéről még nem adtak ki hivatalos közleményt.

Csapatösszevonásokat hajtottak végre az oroszok az afgán és iráni határnál?

Páris, október 9.
(MTI) A Havas Iroda azt jelenti, hogy az afgán és iráni határnál csapatösszevonásokat hajtottak végre

az oroszok. A Havas iroda jelentése szerint ez a körülmény nagy felhívást keltett. A párisi hírt más helyről nem erősítik meg.

Moszkva megerősítette a lett-országi kölcsönös segélynyújtási egyezményt

Moszkva, október 9.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy a legfelsőbb szovjet tanács ülést

tartott, melyen megerősítette a lett-országi kölcsönös segélynyújtási egyezményt.

Tűzérési és felderítő tevékenységet jelent Berlin a nyugati frontról

Berlin, október 9.
(MTI) A német véderőparancsnokság jelenti: A keleti hadszin-

téren a német csapatok folytatták az előrenyomulást az érdekhatár felé. A nyugati fronton mindkét

A lettországi németek elhagyják Lettországot

Riga, október 9.
(MTI) Hivatalos jelentések szerint a német-lett tárgyalások eredményeképpen a lettországi németek két napon belül elhagyják Lett-

országot. Azok a balti németek, akik Németország mellett optálnak, 2-3 héten belül hagyják el a balti államokat.

Páris a balti államokat félti Moszkvától

Páris, október 9.
(MTI) Francia politikai körökben attól tartanak, hogy Szovjet-

ország nyomása mind erősebb lesz a balti államokra és Finnországra.

A magyar-román csapatvisszavonásról ír a jugoszláv sajtó

Belgrád, október 9.
(MTI) A jugoszláv sajtó hosszasan foglalkozik a magyar-román csapatoknak a magyar-román határról történő visszahívásával. A jugoszláv sajtó szerint Magyarország és Románia között megegye-

zés jött létre, mely szerint a magyar-román csapatokat visszavonják a magyar-román határról, illetve a csapatok létszámát jelentősen csökkentik. Belgrád szerint a meg egyezés létrejöttében Belgrádnak nagy szerepe volt.

Szaradzsoğlu még Moszkvában van

Moszkva, október 9.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Szaradzsoğlu török külügyminiszter az utóbbi napokban nem talál-

kozott Molotov külügyi népbiztossal. Szaradzsoğlu legutóljára október 2-án tárgyalt Molotovval.

Magyar Királyi Osztály-sorsjáték

főárusítói kérik

hogy mindazok, akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, szíveskedjenek a megfelelő összeget sürgősen megfizetni, mert a nyereményigény csak úgy biztosítható, ha a sorsjegyek ára az előírt 30 fillér költséggel együtt a húzás előtt kiegyenlített. Aki azonban bármely oknál fogva a sorsjegyet nem akarja megtartani, küldje azonnal vissza az illetékes helyre, mert az idejében ki nem fizetett sorsjegyek semmi jogot nem biztosítanak, a főárusítóknak azonban kárt okoznak, ha azokat nem kapják vissza.

A románok megvásárolják az erdélyi magánvasutakat

Bukarest, október 9. (MTI) A román kormány hivatalos rendeletet adott ki, mely kimondja, hogy a román állam megvásárolja az erdélyi magánvasutakat.

Feloldották a kávé, tea, bors és kakaó zárlatát

A Hivatalos Lap vasárnapi számában megjelent rendelet a szeptember 25-én zárolt kávé- és teakészleteket ismét felszabadítja, de a kiskereskedelemben az augusztus 26-iki árak kétszeresének megfelelő kincstári illetékekkel terheli meg. Ezt nemcsak a kereskedőknek, hanem magánszemélyeknek is le kell róni, akiknek a zárolt mennyiségben felüli készletük van. Ezzel szemben a kakaót és borsot minden külön megterhelés nélkül szabadítja fel a zár alól a kormányrendelet.

Előfizetőkink, hirdetőink, vásárlóink figyelmébe!

Osztály-sorsjegyek

a legújabb húzásra már kaphatók. Sikertől egy szerencsés szériát kapni. Siessen venni amíg ez tart.

Körösvidék-bolt

Szent István tér 18 szám.

Menyasszonyi ruhába öltözködött, azután öngyilkos lett két lány

Megdöbbentő tragédia történt Nyíregyháza közelében, az egyik sóstói villában. Kovács Erzsébet és Tanyai Juliska háztartási alkalmazottak az egyik lakatlan villában menyasszonyi ruhába öltözködtek, azután nikotinoldattal megmérgezték magukat. Mire rájuk találtak, már nem volt bennük élet. Tettüknek oka ismeretlen.

Olaszország békét akar

Róma, október 9.

(MTI) A Popolo d'Italia és más olasz lapok vezércikkben foglalkoznak a politikai helyzettel. A lapok azt írják, hogy Olaszország nemcsak helyesli Hitler német birodalmi vezérkancellár béketervét, de nagyon fontosnak tartja, a nyugati demokráta államok érdekében is, hogy Hitler béketervét mielőbb megvalósulhasson.

Róma, október 9.

(MTI) A Popolo d'Italia párisi tudósítója szerint francia kormánykörökben rendkívül nagy fontosságot tulajdonítanak Olaszország magatartásának. A francia lapok csaknem kivétel nélkül rámutatnak arra, hogy a hivatalos Olaszország a konfliktus azonnali fetszámolását tartja szükségesnek.

Czvetkovics:

Jugoszlávia békében akar élni

Belgrád, október 9.

(MTI) Czvetkovics jugoszláv miniszterelnök a szlovének vezetőjével Úszkubbe ment, ahol beszédet mondott. Beszédében különösképpen azt domborította ki, hogy Jugoszlá-

viának nincsenek nemzeti aspirációi. Jugoszlávia békében akar élni. Kijelentette Czvetkovics, hogy Jugoszlávia meg akarja őrizni azt, ami az övé.

Az angol király meglátogatta az északangliai hajóhadat

London, október 9.

(MTI) Hivatalos jelentések szerint VI. György angol király meglátogatta az északangliai hajóhadat és beszédet intézett a tengerészekhez. Mint London jelenti, az angol király többek között azt

mondta, lehet, hogy a tengerészek feladata hosszú és nehéz lesz, de ő bízik a sikerben. A hajóhad vezetője válaszában kijelentette, hogy mindent megtesznek a győzelem érdekében.

Uborkás és babos üveg

0.5 l-től 6 l-ig

minden nagyságban kapható Péli Mihály Üvegkereskedőnél.

Vonatszerencsétlenség Berlinben

Berlin, október 9.

(MTI) Az egyik berlini pályaudvaron két vonat egymásbafutott. Az egyik vonat utolsó kocsija valóságos darabokra tört. Azt hiszik, hogy a szerencsétlenség következtében

legalább húsz ember vesztette életét. A szerencsétlenség ügyében megindított vizsgálat még tart, a halottak és sebesültek pontos számát megállapítani még nem lehetett.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter rendelete a tűzharcosok kötelező alkalmazásáról

Az 1914-18. évi világháború tűzharcosai érdekeinek elismeréséről szóló 1938. IV. t. c. 9. §-ának 2. bekezdése szerint: a földadó alá nem eső területek és az erdők levonásával 500 kataszteri holdnál nagyobb és 2500 koronát meghaladó kataszteri tiszta jövedelmű birtokokon mindaddig, amíg a gazdaságban alkalmazott tűzharcosok száma az állandó férfialkalmazottak létszámának egytized részét el nem éri, a végzendő munkára alkalmas tűz-

harcos jelentkezése esetén a férfi eselédék és más állandó férfialkalmazottak sorában megüresedő helyek felerészére tűzharcost kell alkalmazni. Amennyiben igényjogosult tűzharcosjelentkező nincs, a munkaképtelen tűzharcos helyett azt eltartó családtagját kell a tűzharcos kontingens terhére alkalmazni.

Állandó alkalmazottnak azt kell tekinteni, akinek szolgálati szerződése legalább egy évre szól. A me-

zőgazdaságban ilyen alkalmazottak, akik állandóak, rendszerint a gazdasági szektorok felül a műkertészek, a szőlőgazdasági tisztek, számvérvők, irodai alkalmazottak, stb.; gazdasági eselédék, ideértve a szegődmenyes iparosokat is; a szegődmenyes gépészek.

Annak megállapítása szempontjából, hogy a birtok területe az 500 kataszteri holdal, kataszteri tiszta jövedelme pedig a 2500 koronát meghaladja-e, az egy tulajdonos kezén lévő és egy község határában fekvő, de egymással összefüggő területeket össze kell számítani.

A birtok területét és kataszteri tiszta jövedelmét abban az esetben egységesen kell számításba venni, ha az azon folyó gazdasági üzem több önálló részre (területekre) tagozódik.

Tűzharcost az egyéb előfeltételek fennállása esetében minden második megüresedett helyre kell alkalmazni mindaddig, amíg az állandó alkalmazottak létszámában a tűzharcosok az egytized részt el nem érik.

Október 9.

1915. E napon a volt soproni 18. honvédegyalozezred a Luck környéki Moszezanica községnél erős ellenséges tűzben lendületes támadással visszafoglalta az oroszoktól az előző éjjel elvesztett állásainkat és 5 orosz tisztet és 200 embert ejtett foglyul.

1915. Rusvai Sándor volt komáromi 9. közös lovas tüzérszázalóbeli hajtó-főtűzér e napon a Stochod és Styr folyók közt fekvő Serechovo-nál példadórán bátor és önfeláldozó magatartásával és higgadt megfontoltságával tüntette ki magát. Lövegével menetközben erős gyalogsági tűzbe került és hatos fogata két lovát az oroszok lelőtték. Rusvai az ellenséges tűz közepette leszállt lováról, a legnagyobb hidegvérrel lövege lovát előírászerűen átfogalta és ilyenképpen lövegét megmentette. Az esküjéhez hú főtűzért a kieszüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Elegáns őszi

női és férfi valamint gyermek

bőrkesztyűk

nagy választékban KAPHATÓK A

Körösvidék

BOLTBAN!

Robbanás történt egy francia bányában

Súlyos bányaszerencsétlenség történt Saint Elienneben, a bányában. Eppen akkor, amikor a munkáscsoportokat leváltották, robbanás történt, mely földesuszamlást okozott. A föld sok bányász betemetett, eddig huszonegy holttestet emeltek ki a földtömeg alól.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

Csaba Mozgó Naponta az első előadás zóna **Telefon 91**

Hétfő, kedd 5, 7, 9 órákor

Dumas nagy műve:

A HÁROM TESTŐR

Don Ameche,
a 3 Ritz,
Glória Stuart,
Binnie Barnes,
J. Schildkraut

HIREK

— **Aranylakodalmom.** Povázsay Sándor és neje, szül. Dörflinger Róza e hó 8-án, vasárnap tartották házasságuk ötvenéves jubileumát, szűk családi körben.

— **A Békéscsabai Házulajdonosok Egyesülete** október 10-én délután 6 órakor a Kisgazdák Egyesülete székházában választmányi gyűlést tart, amelyen az elnöki tanács és a választmány tagjainak megjelenését — tekintettel a tárgysorozat fontosságára és a közgyűlés előkészítésére — ezúton is kéri az elnökség.

— **Magyar-est a berni cserkész-eszperantó táborban.** Az Are folyónál, Bern mellett tartották a Cserkész Eszperantista Liga ezévi táborozását, hol a svájci főváros falai őrizték a különböző országokból összeözönlött cserkészeket. A magyar eszperantó cserkészök „Magyar-estet” rendeztek a táborozás folyamán, melynek keretében Sztricskovics Mihály vetített képes előadást tartott eszperantó nyelven Budapestről, a Balatonról és a gödöllői jumbo-reeről. A Liga képviselői nagy rokonszenvvel fogadták az előadást és ennek tanujelként a Liga évi gyűlése a magyar kormány-nak az eszperantó világkongresszusra kiküldött képviselőjét Mihály József tanárt választotta meg díszelnökül és üdvözlőt küldött Teleki Pál grófnak, az első magyar cserkész-miniszterelnöknek. Arésztevők közül többen látogatást tettek a kanderstegi nemzetközi cserkészotthonban, ahol a Svájci Cserkészszövetség titkára, von Wattenwyl látta őket teán vendégül.

* A bőr megbetegedéseinek kezelésében, különösen hosszadalmas ekzémánál és furunkulózisnál, a régbévalt természetes »Ferenc József« keserűviz — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorhólyagot alaposan kiüszítja és méregteleníti s az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— **Egy menekült magyar fiú kálváriája.** Szlovákiából vetődött Pécsre, mint menekült Balázs Béla 18 éves fiú. Atyját, aki őrnagy volt, 1928-ban a csehek, mint kémgyanust, agyonlőtték. Édesanyja rá egy hétre a csapások miatt szívzseléhdésben meghalt. A fiatal Balázs Béla most otthon nélkül bolyong. Két kereskedelmi végzet. Se ruhája, se fehéreneműje, semmije. Most állást kapott, mint pincér, a jószívűek ideiglenesen ottthont is adtak neki.

**HOGY
szerencséje legyen,
SORSJEGYET
a Körösvidékben
VEGYEN!**

— **Jóváhagyott adás-vételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási Bizottságának Gazdasági Albizottsága Kraszkó Mihály és társai és Duna P. Zsófia, Ancsin R. István és özv. Ancsin R. Pálné, özv. Freistag Jánosné és társai és Freistag János között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen felebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszhetnek elő.

— Ezen a héten a Varga és Szeberényi gyógyszeriar tarti éjjeli szolgálatot.

Kedden ül össze ismét a képviselőház

Budapest, október 9. (MTI) A képviselőház október 10-én, kedden ül össze ismét. A Ház megszavazza a mezőgazdasági munkavállalók özvegyeinek öregségi járadékban való részesítéséről szóló

törvényjavaslatot. Mint jelentik, a hét végéig a Ház és a felsőház is végez a törvényjavaslatral, s így valószínű, hogy novemberben már életbe is lépnek az új törvény rendelkezései.

A kereskedők és a kereskedelmi alkalmazottak bejelentése a zsidótörvény szempontjából

A zsidótörvénnyel kapcsolatos bejelentéseket illetőleg a Kereskedelmi Csarnok a következőkre hívja fel a kereskedők figyelmét:

A bejelentést minden iparüzőnek (kereskedőnek) meg kell tennie, még akkor is, ha alkalmazottja nincs, és természetesen nemcsak a zsidónak, hanem a kereszténynek is. A bejelentéshez szükséges nyomtatványt a városházán lehet beszerezni. Az alkalmazottak bejelentése külön bejelentő lapokon történik. A kereskedő az iparengedélyére vonatkozó bejelentést két példányban állítja ki, az egyik példányt legkésőbb október 15-ig a városházán, az elsőfokú iparhatóságnál beadja, míg a második példányt magának őrleszi. Az alkalmazottak közül bejelentés alá tartozik mindegyik, aki értelmiségi munkakörben van,

tehát nagyrészt szellemi munkát végez (segéd, kiszolgáló, inas, tisztviselő, gyakornok, stb.). Az alkalmazottak egyenként személyi lapot állítanak ki és ezeket a kitöltött személyi lapokat az adatokat igazoló okiratokkal együtt a főnöknek bemutatják. A főnök tartozik az okiratokat a kimutatott adatokkal összehasonlítani, a nyilatkozati lappon felsorolni és ezek alapján a megfelelő rovatban nyilatkozni arról, hogy az illető alkalmazott a törvény szerinti zsidó, vagy nem zsidó-e? Tanácsos az alkalmazottokmányairól a főnöknek saját számára másolatot készítenie és azt elkenni. Az alkalmazottak személyi lapját — okmányok nélkül — az Értelmiségi Kormánybizottsághoz (Budapest, V., Klotild-u. 10.) kell beküldeni október 15-ig.

Megerősítette az iparügyi miniszter a bőr-, sörte-, szőr- és tolliparban fizetendő legkisebb munkabéreket

A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli, hogy az iparügyi miniszter megerősítette a bőr-, sörte-, szőr- és tolliparban, valamint a határozatban megjelölt egyéb munkások részére fizetendő legkisebb munkabéreket.

Az országterületét két csoportba osztották, Békéscsaba a második csoportba tartozik s az itt fizetendő legkisebb munkabérek a következők:

Vizsgáló gépész, aki ilyen minőségben van alkalmazva 82 fillér órábér.

Vizsgáló fűtő, aki ilyen minőségben van alkalmazva 58 fillér órábér.

Üzemlakatos, vas- és fémestergályos, kovács, bádógos, kőműves, bogárnár, ács, asztalos, mázó, villanyszerelő, szijgyártó, csizmadia hegesztő, cserepes, kádás: a) munkakönyvvel igazolt, egy évnél kevesebb szakmai gyakorlat után 43; b) munkakönyvvel igazolt, egy évtől két évig terjedő szakmai gyakorlat 52; c) munkakönyvvel igazolt 2—4 évig terjedő szakmai gya-

korlattal 60; d) munkakönyvvel igazolt négy évnél több szakmai gyakorlat 65 fillér órábér.

Üzemlakatos legalább négy évi szakmai és ezenfelül legalább három havi börtügyi gyakorlattal, aki minden munkaműveletet és gényvitást teljes jártassággal, önállóan végez 74 fillér órábér.

Géppolító, motorkezelő, szijgyártó, gép- és közlőműkenő, szállítógépkész, liftkezelő, besűrítő: a) két éven aluli gyakorlattal 43; b) két éven felüli gyakorlattal 49 fillér órábér.

Gépkocsi-vezető 54 fillér órábér; Kocsis 49 fillér órábér.

Portás a) nappali 41, b) éjjeli 38 fillér órábér.

Telepi és éjjeliőr 36 fillér órábér. Széntoló, salakhordó, udvaros, kocsikísérő és műszaki segédmunkás 40 fillér órábér.

Sárcipőt, gyermek, női és férfi gumicsizmát, esernyőt a „Körösvidék”-boltból.

* A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül már idültté vált székrekedésben és ennek következtében mindenféle emésztési nehézségekben szenvednek, igranak reggelenként éhgyomorral egy-egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Kérdezze meg orvosát!

— **A baromfiexportmunkák vasárnapokon is végezhetők.** A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter megküldte a kamarának azt a rendeletét, amely a korábbi rendelkezések hatályon kívül helyezésével kimondja, hogy a kivitelre szánt baromfi etetése és szükséges felügyelete, továbbá akár élő, akár leölt állapotban szállítása, ugyszintén a kivitelre szánt baromfi szállítására szolgáló üres ketrecek szállítása egész napon át végezhető. Ezeknek a baromfiaknak leolése, tisztítása és csomagolása vasárnapokon és Szent István napján este 6 óráig van megengedve.

Hogy szerencséje legyen, Sorsjegyet a „Körösvidék”-ben vegyen!

— **Agyonnyomta a hengerelő kocsit.** Az ózdi vasgyár nagy hengerelőjében Novák István munkás a hengerelőkocsi alá került. A kocsit agyonnyomta. A vizsgálat megindult.

— **Szikkvizgyártó ipari tanfolyam.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége első sorban az önálló szikkvizkészítő iparosok, továbbá az üzemi foglalkoztatott családtagok és egyéb üzemi alkalmazottak számára, akik önállósulni kívánnak, két szikkvizgyártó ipari tanfolyamot rendez. Az egyik tanfolyam október 16—25 között, a másik november 20—29 között lesz. A tanfolyamok helye a budapesti m. kir. állami felsőipariskola (VIII., Népszínház-u. 8). A jelentkezéseket erre a célra szolgáló nyomtatványon a Magyar Vidéki Szikkviz Szövetséghez (Budapest, VII., Nagydiófa-utca 13. I. emelet 12) kell beküldeni. A tandíj fejenként 3.80 pengő.

27 holdas

prima, I. oszt. birtok tanyával

és nagy gyümölcsösrel Békéscsabához közel, kövesút mellett eladó és megvehető a Gubicza eng irodánál, Andrassy-út 20.

— **Szerencsétlenség a bányában.** A Miskolc közelében levő Rudolf telepi bányában szénfejtés közben leszakadt a föld s maga alá temette Molnár István bányászt, akit életveszélyes sérülésekkel szállították a miskolci kórházba.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Naponta az első előadás zóna! — Telefonszám 239

Kedd Szerda Csütörtök

Paula Wessely • Attila Hörbiger

16 éven felülieknek!

felejthetetlen szépségű világfilmje:

Az élet tükre

— **Gazdag tartalommal jelent meg a magyar középosztály kedvelt hetilapjának, az Uj Időknek legújabb száma. A lap vezető helyén Csathó Kálmán vadász-novelláját közli. Irodalmi jelentősége van Szabó Lőrinc Macbeth-fordításának. Az őszi könyvpiac eseményéről, Brett-Young „Med. univ. dr. Brdaley” című regényéről Ruzitska Mária írt ismertetőt. A kiadóhivatal, Budapest, Andrassy-út 16., bárkinek küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési díja negyedévre 6.40, egyes szám ára 50 fillér.**

Hogy szerencsése legyen,
Sorsjegyet a „Körösvidék”-ben vegyen!

— **Hadirokkantak, hadiözvegyek figyelmébe.** A HONSZ elnöksége ezúton is felhívja azoknak a hadirokkantoknak és hadiözvegyeknek figyelmét a m. kir. honvédelmi miniszter 33.886 számú rendeletére, akik járadékmgváltásban részesültek (végkielégítettek) és nyilvántartásba való igényjogosultságukat 1934 március 31-ig nem jelentették be, hogy a honvédelmi miniszter rendelete értelmében még lehet jelentkezni, éspedig 1939 október hó 31-ig. A szükséges okmányokkal az illetékes hatóságnál saját érdekükben jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezést nem vesznek figyelembe.

Légtalmi elsötétítéshez kétoldalt
fekete papír
ivekben kapható a
„Körösvidék”
boltban!

Ó-Romániába helyezték a nagyváradi magyar postatisztekét

Nagyvárad, október 9. (MTI) Nagyvárad huszonnégy ki-sebbségi, magyar postatisztjét Ó-Romániába helyezték. A magyar népközösség vezetősége alhatározta, hogy eljár az ügyben.

Időjárás

A békészsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése okt. 9-én délután:

Hőminimum +4.5 C° A földfelszínén +5.0
Hőmaximum +7.0 C° Légnyomás 759.9 mm
Csapadék vasárnap 6.5 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Északi, északkeleti szél, több helyen, főként keleten fúto esők, a hegyekben havazás, sok helyen, főként a szélvédett helyeken éjjel talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglémezek. Utána: Értrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Varga Livia énekel. 1.30: Kantonzenekar. 4.15: Asszonyok tanácsadója. 5.15: Előadás. 5.35: Pertis Jenő és cigányzenekara. 6.30: Manga János dr előadása. 7.15: Hírek. 7.25: A rádió szalonzenekara. 8.10: „Tragikus szerelmek.” Peéry Piri és Somlay Arur előadójestje. 9.10: Verdi-hangverseny hanglémezeiről. 9.40: Hírek. 10: Jazz. 11.20: Cigányzene. — Budapesti II.: 5.25: Francia nyelvoktatás. 6: Mezőgazdasági félóra. 6.30: Rendőrzenekar. 7.30: Magyar-országi hallgatónak. 8: Hírek. 8.20: A rádió szalonzenekara. 8.45: Cigányzene. 9.40: Hanglémezek.

Kitűnő művészek szerepelnek az Auróra bérleti hangversenyén

Az Auróra Kör összeállította az 1939—1940 évad bérleti hangversenyeit. Örömmel állapítjuk meg, hogy az Auróra ezuttal is, ismét a legnagyobb művészeket hozza Békéscsabára. A hangversenyeken szereplő művészek között találjuk Bartók Béla, Zathureczky Ede, Károlyi Gyula, Sai S. Hoki világhírű japán táncosnót, azonkívül látni fogjuk a „Gyöngyös bokréta” is.

Az Auróra ezúton is közli, hogy a tavalyi bérlet helyeit október 15-ig tartja fenn. Bérletelőjegyzést a Kultúra könyvkereskedésben lehet eszközölni. A bérleti helyárak a hat hangversenyre a következők:

Emeleti páholy 1—3. (5 sze-

mélyre) 66 P, emeleti páholy 4—5. (személyre) 50 P, emeleti páholy 6. (4 személyre) 42 P, emeleti páholy 7—8. (4 személyre) 34 P földszinti páholy 1—2. (5 személyre) 60 P, páholszék 1—2. 12 P, páholszék 3—4 9 P, földszint 1—3. 14 P, földszint 4—8. 12 P, földszint 9—12. 10 P, földszint 13—16. 8 P, földszint 17—18. 6 P, erkély 6 P, diákberlet 2.40 pengő.

A bérleti összeg egyharmada rügtön fizetendő, a többi két részletben.

Az Auróra ezúton kér elnézést azokatól, akik tévedés miatt esetleg nem kaptak bérleti felhívást s kéri őket, hogy bérletet a Kultúrában jegyezzenek.

SPORT

Botrányral tarkított mérkőzés a 0:2-ről nyeri a CSAK. — A Rokka a játék legnagyobb részében tíz emberrel játszva is megérdemelten győzött. — A Törökvis hatalmas győzelme Orosházán

Az elmúlt napokban és vasárnap lehullt esőmenyiség alaposan igénybe vette a játékosok munkabíráását. A Békéscsabán lejátszott két bajnoki mérkőzés is nehéz, sáros pályán folyt le. Helyenként víztölcsák borították a CSAK-pálya küzdőterét és ilyen körülmények között reális játékról szó sem lehetett.

Békéscsabán a műsort a Rokka—MÁV és az MTE—CSAK mérkőzések adták.

A Rokka—MÁV mérkőzés úgy indult, hogy a vasutascsapat simán nyeri a mérkőzést. Kétszer meg is szerezték a vezetést. Sőt 2:1-es vezetésüknél Vozárt a Rokkából súlyos sportszerűtlenségéért kiállította a játékvezető. Ennek ellenére a Rokka volt a II. féldőben a veszélyes, mert a MÁV játékosai teljesen rossz játéklefogatással játszottak. Nem jöttek rá a MÁV csatárai, hogy sáros, vízzel borított

pályán nem lehet lapos, tologató játékkal eredményt elérni. A kiegyenlítés teljesen megzavarta a MÁV játékosait.

Oprica szerezte meg a MÁV-nak a vezetést. Anesin kis idő múlva egyenlített. Szombati szabadrugásból újból a MÁV-nak szerezte meg a vezetést. Ezután következett Vozár kiállítása. A II. féldőben a Rokka nagy lelkesedéssel szállt a küzdelembe és Anesin szélről küldött lövéssel kiegyenlített. Nem sokkal később Gabnai megszerezte a Rokka harmadik és egyben győztes gólját. Kitűnt a Rokkából Bossányi, Anesin, Gabnai, a MÁV-ból Urda és Fecenka.

Még rosszabb pályán került sor az MTE—CSAK mérkőzésre. A mérkőzés nem várt meglepetéssel indult, mivel az MTE Kiss góljaival kétféle vezetésre tett szert. Ezután vált érdekessé a mérkőzés. A CSAK ráeszmélt, hogy így bajok is lehetnek, rohamot roham után intézett az MTE ellen és a kitűnő Sársfalvi és Simon révén hamarosan ki is egyenlített. Szünet után újra kiegyensúlyozott volt a játék, többször volt veszélyben mind a két kapu. A 28-ik percben azonban a CSAK szabadrugáshoz jutott, amit Hankó góllá értékesített. Az MTE

mindinkább ideges lett, állandóan reklamáltak a játékvezetőnél, mert durva játékokat a játékvezető — helyesen — lefújta. Mindinkább feszültebb lett a légkör, az MTE játékosai nem bírták már uralkodni idegeiken, s így a 32. percben Szabó, Deák I-et és Braczkól kiállította a játékvezető. Az MTE többi játékosa is el akarta hagyni a pályát, erre a közönség nagy tüntetésbe kezdett, végül mégis győzött a sportszerűség és 3 perc szünet után folytatódott a játék. Az MTE nyolc játékosal továbbra is keményen küzdött, azonban már nem tudták megakadályozni a CSAK győzelmét, mert Bohus I. a 40. percben 11-esből beállította a végeredményt.

A CSAK-ból elsősorban kitűnt az igen tehetséges Sársfalvy, jó volt még a kék-fehérekénél Karásony, Bohus I. és Simon. Az MTE-ből a Deák-estvérek tűntek ki.

A Törökvis az orosházi oroszlanbarlangban nem várta hatalmas győzelmet ért el az OTK együttese ellen. Örvendéses a Törökvis jó formája, mert éppen most érkezik el legnehezebb feladatainak megoldásához. A gólokat Csicsely (3), Szák (2) és Gálik szerezték.

Gyulai a GyTE szüneten ontotta a gólokat a BTE hátójába.

Békésen nehéz talajon kitűnő játékvezetés mellett biztosan győzte le a GyAC csapata a tartalékos BISE-t, amelyre mult heti szereplése után rá sem lehetett ismerni. A GyAC góljait Schmidt (2) és Horváth szerezték, akik válogatott formában játszottak.

Mezőúton a KOTE—MAFC mérkőzés a pálya használhatatlansága miatt elmaradt.

Eredmények: Rokka—MÁV 3:2 (1:2), CSAK—MTE 4:2 (2:2), Törökvis—OTK 6:0, GyTE—BTE 6:3 (3:2), GyAC—BISE 3:0 (1:0).

NB-eredmények

Ferencváros—Nemzei 1:0, Hungária—Taxi 3:3, Újpest—Elektromos 3:3, Szeged—Törökvis 0:0, Kékestetős—Gamma FC 4:0, Szolnok—Booskai 2:1, Haladás—Kassa 3:1.

Tőzsde

Valuta: D. Már 378.70—381.30, angol font 15.20—15.40, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.5—7.90, francia frank 8.55—8.75, lea 2.60—3.45, hollandi forint 200.95—202.95, svájci frank 84.70—85.60, leva 3.00—3.60.

Gabonárak: 2. kv. IV. Buda 19.65, 19.65, 30 kg IV. búza 20.65—20.65 tengeri 19.15—19.35, rozs 14.45—14.38, takarmánykorpá 13.60—13.70 sörárpa 18.80—19.25, árpa 6.60—17.40, zab 19.10—19.40 pengő. Ferencvárosi sertsésvásár: Arak: fiatal nőknél 86—93, közép 106—110, nehéz 115—117.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!

Ebédőberendezés és szalonruktúra eladó. Megtekinthető Andrassy ut 7 ll. em. Vágónál.

Két szoba, előszoba, fürdőszobás lakás nov. 1-re kiadó Andrassy-ut 30.

Szilva lekvárnak való (befőzésre is), aszalt szilva, Jonsthan alma (kézzel szedett is), téllkörte, csemege és bor szőlő bármennyi mennyiségben, must kapható és előjegyezhető a Lőrinczy keriben (Kisrét tanya 8 sz.) és a békészsabai gyümölcs piacokon.

Jó munkás **borbélysegédel** és tanulót felvesz Kerekes fodrász. Luther u. 11

Kétgyás butorozott szoba konyhasználattal is kiadó. VI., Szilágyi Dezső-utca 18

Két pulyka elveszett a Kovács malom udvaráról. Megtalálójá jutalom ellenében adja át a malomban.

Téli menetrend

A vonatok érkezése és indulása Békéscsaba állomáson október 8-tól

Érk. óra p.	A vonat neve	Honnan ?	Ind. óra p.	Ind. óra p.	A vonat neve	Hová ?	Érk. óra p.
3:20	személy	Budapest k p. u.	21:40	2:44	személy	Békés	3:27
4:52	motor	Kötegyán	4:02	3:32	motor	Gyoma, Dévavány. át	6:55
7:12	motor	Szarvas,	5:06	4:00	személy	Lőkősháza, Arad	5:04
7:22	személy	Szeged	4:00	4:55	személy	Szeged	7:41
7:25	motor	Gyoma, Kötegyán át	3:43	4:58	személy	Budapest keleti p. u.	10:25
7:35	motor	Lőkősháza	6:48	5:50	motor	Lőkősháza,	6:39
10:11	gyors	Budapest keleti p. u.	7:00	7:45	személy	Bpest nyugati p. u.	11:28
10:32	személy	Szeged	7:48	7:50	motor	Gyoma Dévavány. át	11:46
11:20	gyors	Arad, Lőkősháza	10:51	10:21	gyors	Lőkősháza, Arad	10:50
11:25	személy	Budapest keleti p. u.	6:00	10:35	személy	Gyula	11:02
12:25	személy	Arad, Lőkősháza	11:11	11:26	gyors	Budapest keleti p. u.	14:50
13:20	motor	Gyoma, Kötegyán át	9:45	13:26	személy	Budapest keleti p. u.	19:13
16:10	személy	Gyula	15:44	13:29	motor	Gyoma Dévavány. át	16:51
16:13	személy	Budapest keleti p. u.	10:30	13:34	személy	Lőkősháza, Arad	14:39
17:18	személy	" "	12:40	14:10	személy	Szeged	16:57
18:08	motor	Szeged	14:02	16:18	motor	Orosháza	17:10
18:10	motor	Gyoma, Kötegyán át	14:24	16:23	motor	Gyula	16:50
18:10	gyors	Budapest keleti p. u.	14:45	18:16	motor	Szarvas	20:52
18:56	gyors	Lőkősháza, Arad	18:29	18:20	gyors	Lőkősháza, Arad	18:54
20:45	személy	Szeged	18:10	18:25	személy	Szeged	21:10
20:50	személy	Lőkősháza, Arad	19:48	18:26	motor	Gyoma Dévavány. át	22:00
21:35	személy	Bpest nyugati p. u.	17:00	19:02	gyors	Budapest keleti p. u.	22:05
21:46	motor	Gyoma, Kötegyán át	17:41	20:55	motor	Gyula	21:17
22:53	vegyes	Békés	22:11	21:47	motor	Kötegyán	22:42
				21:55	vegyes	Orosháza	23:07
				22:22	személy	Budapest keleti p. u.	4:50

x Csak Szolnokig.

Az állomásfőnökség.